

# 5G 第一版国际标准将于今年6月完成

新华社北京3月4日电 (记者 张辛欣 史竞男)全国人大代表、中国信息通信研究院院长刘多接受记者采访时表示,5G第一版国际标准将于今年6月完成。我国5G研发试验第三阶段将于今年年底前完成,重点是

系统验证。此外,我国已启动5G应用征集大赛,向全社会征集5G特色创新应用。

网络的质量和速度决定着数字经济发展的质量和速度。3G跟跑、4G并跑的中国,正努力在即将到来的5G时

代实现领跑。刘多说,我国在全球最早启动5G试验,在北京怀柔建设了全球最大5G试验网络,加速产业链的合作与技术的成熟。目前,我国提交5G国际标准文稿占全球32%,牵头标准化项目占比达40%,无论是推进速度还是质

量在全球范围内均属较高。

“此外,我们还在积极探索5G应用和商业模式,加快5G应用于相关场景。”刘多说,2018年是5G标准确定和产品研发的关键一年,我国将注重“标准、研发与试验”同步开展。

## 选购耕牛备春耕

3月4日,农户在贵州省威宁县小海镇牲畜交易市场选购耕牛。随着春耕农忙季节到来,贵州省威宁县小海镇以及周边县市的农户来到当地牲畜交易市场选购耕牛,为春耕生产做准备。

新华社发



## 韩国总统文在寅将派特使团访问朝鲜

新华社首尔3月4日电 (记者 陆睿 耿学鹏)韩国总统府青瓦台4日宣布,韩国总统文在寅将派特使团5日起对朝鲜进行为期两天的访问。

青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿当天发布消息说,特使团团长为青瓦台国家安保室长郑义溶,成员包括国家情报院院长徐薰、统一部次官干海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永,另有5名工作人员随行。

尹永灿说,特使团将访问朝鲜首都平壤。访朝期间,特使团将与朝方高层官员就促进朝鲜半岛和平、改善南北关系展开对话,特别将就创造条件促成以半岛无核化为目标的朝美对话、促进南北交流等问题进行全面讨论。

尹永灿还说,此次派特使团访朝是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访韩的回访。特使团访朝后还将访问美国,向美方介绍此次访朝结果。

文在寅1日晚与美国总统特朗普通电话时表示,韩方计划近期派遣特使访问朝鲜。

2月9日,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的高级别代表团乘专机抵达韩国,出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。次日,文在寅在青瓦台会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信,并转达了金正恩对文在寅访问朝鲜的口头邀请。

## 用心贴近群众 用命挚爱司法 ——追忆最高法四巡原主审法官方金刚

新华社郑州3月2日电(记者 李丽静)“单位这两天组织援藏干部报名,你一定要支持我!”

抬眸望望丈夫,为支持他的法律事业放弃工作,在北京相夫教子多年的妻子刘晓栩知道,丈夫已经下了援藏的决心。

2010年7月,时任最高人民法院民事审判第二庭法官方金刚积极响应中央、最高人民法院党组号召,自愿到西藏工作。

那年,方金刚44岁,是第六批援藏干部中年龄最大的一位。

他还给自己起了个藏族名字“方多吉”

虽然来自内地,一口浓重的湖南话,有时交流还需要配合打手势,但方金刚用自己的方式,很快融入藏区新家庭。

他参加藏族同事孩子的婚礼,参加藏族的一些节日活动,下班后约藏族同事到自己的住所边做饭边聊天。曾经的西藏高法同事索朗次仁说:“我们经常聚到一起谈生活、谈案件,他会给我们讲很多办案的经验和做法。”

索朗次仁说,他一直给我们讲,要开庭审理,法官尽量要做到当庭宣判,他也是在我们这边当庭宣判率最高的一名法官。

援藏的3年中,他除了休假出差,没有一次因私离开西藏。他还给自己起了个藏族名字——方多吉。

3年后,接替他的最高法第七批援藏干部张志刚到拉萨报到。初识方金刚的画面至今时常浮现在他的眼前:头戴藏族人的毡帽,两腮的高原红特别明显。不听他的自我介绍,真的和大街上见到的藏族群众没有区别。

### 200多条哈达

作为援藏干部,方金刚发挥自己调研能力强的优势,克服各种困难深入拉萨、林芝、山南、日喀则及昌都、那曲等偏远艰苦地区,参与西藏草场牧场纠纷成因及对策、车载流动法庭经验等多个调研课题,形成了多篇很有针对性、指导性和可操作性的调研报告。其中近2万字的《对西藏法院解决纠纷方式的观察、体验与感悟》颇有见地。

“西藏的路途比天空还遥远”,藏族法官罗色江措说:“去阿里市,单程1400多公里,海拔4500米以上,特别冷。路上是一望无际的草原。为了赶时间,早饭、午饭我们就买些矿泉水、饼干在路上充饥,经常晚上才能吃上口热饭。”

方金刚还积极参与西藏法官学院的法官培训和教学工作,先后为基层

新任院长班、民事疑难案件研讨班等授课10多次。

在西藏3年,方金刚主审各类一、二审民事案件36件,再审民事案件1件,参与审理案件80件,当庭宣判11件。还参与了21起请示案件的答复和多次庭务会对疑难案件的讨论。

援藏3年结束那天,方金刚回北京的航班比较早,天还没有完全放亮,西藏高法院内已经挤满了自发赶来送行的同事,大家相拥而泣,200多条洁白的哈达挂满了方金刚全身。

“援藏3年没有什么遗憾的,唯一遗憾的是我只有一个3年献给祖国的治边稳藏事业!”在援藏工作总结中方金刚郑重写道。

### 人生辉煌在四巡

从西藏回来后,没有太多休息,方金刚又投入了工作。2016年最高人民法院第四巡回法庭组建时,他积极报名,于年底来到了位于河南郑州的第四巡回法庭工作,成为第七审判团队的主审法官。

巡回法庭的案件量大,身为主审法官的方金刚经常和团队一起加班,有时一干就是半夜。

2017年5月,时常感到头痛的方金刚回北京检查,在医生的建议下,他被迫放弃了自己喜爱的乒乓球运动。

国庆节后,为弥补放假落下的工作,他自我加压,争分夺秒地工作。“那天下午我一直和他在一起工作,合议了8个案子。后来我了解到,上午他还合议了2个案子。也就是说,合议到第10个案子的时候,他倒下去了。”四巡法官刘崇礼说。

2017年10月17日17时,方金刚突然从办公室坐椅倒下,用51岁的生命践行了自己的诺言——“人生辉煌在四巡”。

从湖南澧县的一名乡村教师,省会长沙的一名法官,最高法应用法学院研究所从外地引进的第一名博士,美国耶鲁大学的访问学者,到援藏干部,再到四巡的主审法官,方金刚一步步践行着自己的司法理念。

刘晓栩说:“他的每一次选择都让我没有选择。但我无怨无悔,因为他对法律的信仰感动了我。”

最高人民法院评价方金刚参加工作30年,在生命的最后一刻仍在合议案件,生动展现了人民法官恪尽职守、拼搏奉献的职业品质和光辉形象,号召全国法院广大干警向他学习,并于2017年10月23日追授他“全国优秀法官”荣誉称号。

最美基层干部